

特朗普执政周年庆收“大礼” 美联邦政府4年后再“关门”

特朗普执政一周年，给特朗普带来什么？
政府同仁们上了一课吗？
(新华社发)



□据 新华社

美国国会当地时间20日复会商讨如何尽早结束联邦政府“关门”风波，但民主、共和两党坚守各自党派立场，不愿率先做出妥协，政府“关门”谈判僵局仍未打破。

参议院多数党(共和党)领袖麦康奈尔当天提议就为期三周的政府拨款法案投票，为联邦政府提供运营资金至2月8日，但遭到民主党参议员的反对。

麦康奈尔表示，如果民主党21日继续反对这一提议，按照参议院的议事规则，他将可以要求参议院最早于22日1时对三周的政府拨款法案进行投票。这一方案也得到白宫和众议院共和党高层的支持。

白宫发言人桑德斯表示，特朗普总统当天上午与参、众两院共和党领导人就政府“关门”谈判进行了通话，只有联邦政府恢复全面运营后，特朗普才愿意与民主党就移民改革展开谈判，但民主党坚持认为，两党必须率先就青少年非法移民的立法改革

达成一致。

白宫行政管理和预算局局长马尔瓦尼当天在媒体吹风会上表示，当天上午各联邦政府部门已向政府雇员发布“关门”通知，告知哪些雇员将继续工作、哪些将回家休假。他指出，针对政府“关门”的应对举措目前是一天一天安排的，多数政府部门拥有结余资金，暂时不会受到明显影响。

由于参议院19日晚未能通过一项联邦政府临时拨款法案，联邦政府非核心部门从20日0时开始被迫暂时关闭。这是自2013年10月以来美国联邦政府再次出现“关门”风波。依照美国法律，联邦政府停摆只影响非核心部门的运营，军队、国会、边防、公共安全、狱警、空中交通调度、印钞造币等核心部门或职能不受冲击。

为避免自己陷入窘境，特朗普特意搁置庆祝就任周年的计划，他原定20日在位于佛罗里达州的海湖庄园举行庆祝活动。

延伸阅读

美国民众对上台一年的特朗普看法分化依旧 “怼特”还是“挺特”， 美国人心中都有一杆秤

□据 新华社

美国当地时间20日，特朗普政府迎来执政一周年。一年来，从外交到内政，从气候变化到移民、税改，特朗普大刀阔斧推行各种改革，彰显“美国优先”理念。他一反以往建制派总统的行事风格，“推特治国”，屡出“惊世骇俗”言论。他，在当地百姓眼中是什么样的？

从美国街头普通民众的言语中可以感受到，与一年多前的大选形势相似，大家对他的看法分化依旧。

“怼特”言论

“他所说的关于别国的话让美国人十分尴尬。作为一个美国公民，我感到失望。”30多岁的布伦娜·史密斯接受记者采访时说。

的确，特朗普的“大嘴”多次引发“国际危机”。他在竞选总统期间曾称墨西哥移民大多是“毒贩”“强奸犯”，还建议“全面禁止”穆斯林进入美国。几天前，他把海地和非洲国家等归为“粪坑”国家……

芝加哥居民吉米·弗里茨勒森直言，特朗普给她的印象只有坏的：“偏执、种族主义、反同性恋、反移民。我希望民主党在2018年中期选举能大胜，这样特朗普的很多主张可以被国会缓和掉。”

旧金山的越南移民张女士说，与她在同一家银行工作的一名同事受到移民新政策影响，无法再续签工作签证，只能离开银行。“这对一些美国人可能是有好处的，将为美国人创造更多工作机会。”

芝加哥居民加比·怀特表示：“最让我失望的事情就是税改，他在为富人减税，而中产阶级的人数正因因此减少。”

“挺特”言论

在休斯敦做生意的埃利·冈萨雷斯认为，特朗普的出发点和做法还是比较诚实的，这样至少可以让人了解到他的真实想法，理解他是如何做事的。

一年来，美国经济增长提速，失业率降至过去17年最低水平，美股连创新高。尽管主流经济学家普遍认为，这些得益于多重内外因素，并非只是特朗普政府的决策，但亮眼的经济还是得到许多国民的认可。

洛杉矶出租车司机马丁说，他当初没有投票给特朗普，“但是必须承认，特朗普这一年干得并不差，他正在把更多的工作机会带给美国。我支持他为美国人创造更多工作机会的努力”。

休斯敦幼儿教师德斯蒂妮·方特诺特对特朗普一年来的政绩评价为五五开。“我有自己的生意，他最近的一些政策对我比较有利……特朗普要执政4年，我在试图寻找他好的一面。”



扫二维码，看《2018，
特朗普执政三大悬念》

联邦政府“关门”，
自由女神像停止对游客开放

自由女神难以自由 乘兴游客难言高兴

□据 新华社

美国联邦政府当地时间20日进入“关门”第一天，堪称美国最有代表性的象征——自由女神像停止对游客开放。

美国国家公园管理局说，经费不到位是自由女神像及附近另一处著名景点埃利斯岛关闭的原因。

当吃了闭门羹的游客得知自由女神像停止开放的原因是美国政府“关门”时说：“我们不会再来了。”

一些提前数月就买了票，打算参观自由

女神像和埃利斯岛的游客认为，政府“关门”，民主党和共和党都应承担责任。

埃利斯岛曾是移民进入美国的门户，他们仰望着自由女神像踏上美国国土。这次美国政府再度“关门”的主要原因，正与移民有关。民主和共和两党就移民政策扯皮，导致联邦政府临时拨款法案在参议院搁浅。

纽约州州长、民主党人安德鲁·科莫20日说，作为美国的象征，自由女神像关闭，正反映出共和党人“要把我们的移民踢出去”。

科莫表示，他正寻求动用纽约州资金，帮助自由女神像重新开放。

尽管自由女神像暂时关闭，但不少国家公园仍然开放。美联社报道，游客仍可游览黄石国家公园、落基山国家公园、优胜美地国家公园。

史密森学会说，旗下博物馆及位于华盛顿的国家动物园20日和21日继续开放，但是如果拨款法案仍不能通过，这些设施从22日起关闭。

游客20日仍可在华盛顿参观林肯纪念堂，而位于费城的美国国家独立历史公园多处景点关闭，包括著名的自由钟和独立厅。



自由女神像
(资料图片)